

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ газета

Четверг, 26 ноября 2009 года № 112 (788)
www.kalmregion.ru

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



ТОРГОВЫЙ РЯД
стр. 2
Почти неделю в Элисте из-за карантина торговля мясом была разрешена только в 16 магазинах.



КОБИЛЕЙ
стр. 6
Сегодня исполняется 50 лет народному поэту Калмыкии Эрдни Эльдышеву.

ТВ-ПРОГРАММА
Программа телепередач с 30 ноября по 6 декабря. Анонсы фильмов. Реклама.
стр. 3, 4

ОФИЦИАЛЬНО
О проведении противоэпидемических мероприятий, связанных с сезонным подъемом заболеваемости гриппом и ОРВИ.
стр. 6

ИТОГИ
Благодарность от Володина

На прошедших в минувшее воскресенье выборах депутатов Элистинского городского собрания, по предварительным данным, убедительную победу одержали представители "Единой России".
"Мы считаем, что прошедшие выборы были успешными для "Единой России", - сказал в понедельник в комментарии ER.RU секретарь президиума Генерального совета партии "Единая Россия" Вячеслав Володин. - Хочется сказать слова благодарности всем жителям города, кто проголосовал за наших кандидатов. Их поддержка еще раз доказывает правильность курса, проводимого Президентом страны Дмитрием Медведевым, лидером партии Владимиром Путиным". Володин отметил, что за время, прошедшее с предыдущих выборов в Элистинское городское Собрание, поддержка "Единой России" увеличилась с 44 до 72 процентов.

Обращение Калмыцкого регионального отделения партии "Единая Россия" к элистинцам

Калмыцкое региональное отделение партии "Единая Россия" благодарит жителей Элисты за оказанное доверие! Сейчас мы можем с уверенностью сказать, что партия одержала уверенную победу на выборах депутатов Элистинского городского Собрания.

Партия "Единая Россия" - ведущая политическая сила страны, правящая партия, и это обязывает ко многому. Ваша поддержка говорит о том, что партии доверяют, и мы постараемся оправдать оказанное нам доверие.

В ПОИСКАХ АРБИДОЛА...



Фото: Гаяр Мучаев

ПОЗДРАВЛЯЕМ! От "Единой России" и "Лукойла"

По информации пресс-службы Главы РК, на имя Главы Калмыкии Кирсана Илюмжинова поступило поздравление с победой партии "Единая Россия" на досрочных выборах депутатов ЭГС четвертого созыва от первого заместителя руководителя фракции "единороссов" в Государственной думе Валерия Рязанского. "Желаю Вам и всем депутатам партии "Единая Россия" доброго здоровья, удачи, плодотворной и многогранной работы на благо и процветание жителей Калмыкии и России в целом", - говорится в послании.

С 400-летием добровольного вхождения калмыцкого народа в состав Российской империи Главу республики поздравил президент ОАО "Лукойл" Вагит Алекперов. В поздравлении, в частности, говорится: "Уверен, что взаимовыгодное сотрудничество между нефтяной компанией "Лукойл", руководством и предпринимателями республики послужит на благо и процветание Калмыкии, а наши совместные проекты будут способствовать развитию ее экономического потенциала и созданию в Каспийском регионе мощного нефтегазохимического комплекса".

ЭПИДСИТУАЦИЯ Пик нужно пережить

По данным на вчерашний день, в Калмыкии ОРВИ болеют 16060 человек, большинство из них - дети; от пандемического гриппа умерли пять человек, число заболевших продолжает расти.

Человек предпринимает Управление Роспотребнадзора по РК и каковы прогнозы на ближайшее будущее? На эти вопросы корреспондент "ПГ" попросила ответить главного санитарного врача республики Константина ЯШКУЛОВА.
- Вирус пандемического гриппа оказался смертельным для тех, кто не прививался от сезонного гриппа, при этом занимаясь самолечением и поздно обратился к врачам. Из пятых умерших таковых - четверо. Группу риска составляют больные с хронической патологией, им я советую проявить особое внимание к своему здоровью. Прививку нужно было получать в сентябре, чтобы в организме сформировался стойкий иммунитет к заболеванию. Республика получила осенью 116 тысяч доз вакцины, еще две тысячи предприятия и организации закупили на свои средства. Таким образом, я могу говорить о том, что коллективный иммунитет в Калмыкии приличный. Имеет значение и тот факт, что в последние десять лет около 70 процентов жителей прививались от сезонного гриппа, а кто имеет иммунитет к нему, тот легко переносит пандемический. Поэтому сегодня мы не видим тяжелых случаев заболевания гриппом А/Н1N1-2009, и летальных исходов было бы соответственно больше.

Лучший способ защиты - вакцинация. Роспотребнадзор республики получил 7140 доз живой вакцины, которую мы не заказывали, поскольку ее действие до конца не изучено: живой вирус, попадая в организм человека, может усугубить его состояние, если вдруг он уже болен пандемическим гриппом. Поэтому пока мы привили этой вакциной пять наших сотрудников, в их числе и меня: посмотрим, как она будет воздействовать на человека. Что касается инактивированной вакцины, то она должна поступить в республику в начале декабря. В первую очередь будут привиты жители, входящие в группу риска.

Карантин будет продлен. Школьникам, скорее всего, разрешат посещать учебные заведения, правда, с соблюдением карантинных мер: это проведение дезинфекции и проветривание классов, масочный режим, отмена обучения в разных кабинетах, запрет на проведение культурно-спортивных мероприятий. Нужно сказать, что карантин позволил сократить число заболевших детей. 16 ноября их было 802, а 24 ноября помощь потребовалась 232-м детям.

Эпидемия обычно длится 4-5 недель, а потом идет на спад. Мы сегодня переживаем третью неделю, это пик заболеваемости. Нужно приложить максимум усилий для профилактики и защиты, и главное, вовремя обращаться в больницу.

Татьяна ЧУДУТОВА

НА ЗЛОБУ ДНЯ
ЭПИДЕМИЯ ГРИППА ПРОДОЛЖАЕТ НАБИРАТЬ ОБОРОТЫ. ЧИСЛО ЗАБОЛЕВШИХ РАСТЕТ ДЕНЬ ОТО ДНЯ, ЕСТЬ, К СОЖАЛЕНИЮ, И ЛЕТАЛЬНЫЕ ИСХОДЫ. НАПУГАННЫЙ НАРОД ПЫТАЕТСЯ ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ, КАК МОЖЕТ.

Наряду со старыми проверенными средствами (лимон, чеснок и лук), в ход идет лекарство из списка противогриппозных препаратов, рекомендованных Минздравсоцразвития РФ. Самый популярный - арбидол. Есть ли он на аптечных прилавках Элисты? И не преувеличена ли его эффективность? Задав такие вопросы, корреспондент "ПГ" отправился в своеобразный аптечный вояж.

Начинаю с аптеки "Биос", что в восьмом микрорайоне. На двери объявление: "Арбидола, оксолина, масок нет". Аптекарь сообщила нам, что их нет уже две недели, когда поступят, неизвестно. "Неужели нет замены арбидолу? - интересуюсь я. - "Есть лавомакс, амиксин, кагоцел, но каждый стоит более 500 рублей. Отечественный препарат ремантадин дешевле, его цена - 50 рублей, но он менее эффективен".

В аптечном пункте при филиале городской поликлиники, что в шестом микрорайоне, прилавок с противовирусными средствами пуст. Народ скупает все мгновенно, поясняет женщина, стоящая за прилавком, даже такой дорогостоящий препарат, как осельтамивир (тамифлю) ценой в 2000 рублей.

В первом микрорайоне - как минимум пять аптек и аптечных пунктов. Это внушает надежду: наверняка такое их количество обеспечивает многообразие антигриппозных препаратов. Но в "Асторате" пусто, о чем гласит объявление при входе. Увидев его, несколько человек, не заходя в аптеку, уходят.

Через дорогу аптечный пункт "Биос", здесь мне предлагают афлубин в каплях и таблетках, лавомакс. На вопрос: "А есть ли что-нибудь подешевле?" - получаю ответ: "Но ведь и одной упаковки арбидола недостаточно, полный курс может вылиться почти в три тысячи рублей!"

В одном из аптечных пунктов нахожу...маски. Стоит они 8 рублей 50 копеек. А ведь неделю назад коллега покупал их здесь за 13.50! Арбидола и оксолиновой мази нет.

В аптеке № 20 мне настойчиво советуют купить амиксин и гриппферон: "Такое же действие, как у арбидола, а гриппферон - это капли, их нужно закапывать в нос, вот вам и профилактика".

ЭХО СОБЫТИЯ

Результаты выборов в ЭГС четвертого созыва, прошедших 22 ноября, показали, что большинство в городском Собрании - у "Единой России".

Председатель Народного Хурала (Парламента) РК, секретарь регионального политсовета партии "Единая Россия" Анатолий КОЗЧАКО:
- Мы давно определили как один из ориентиров в своей деятельности - максимальное расширение социальной базы, прозрачность и доступность партии "Единая Россия" для всех слоев общества, всех возрастных, профессиональных, социальных групп. Для депутатов законодательного органа республики, представительных органов местного са-

СОБЫТИЯ Нужны конкретные дела

24 ноября Председатель Народного Хурала (Парламента) РК, секретарь регионального политсовета партии "Единая Россия" Анатолий Козачко провел брифинг, на котором высказал свое мнение по поводу прошедших выборов депутатов ЭГС. "Из 25 избранных депутатов 19 являются "единороссами". Думаю, это будет солидная фракция, способная принимать решения. В ее составе - люди разных возрастов, социальных групп, но они будут

в соседней "Панацее" узнаю, что арбидол был в продаже в течение трех дней. "Не знали, как продать, никто брать не хотел", - удивляет меня аптекарь.
Такую обилие аптек в первом микрорайоне элистинцы, проживающие в северо-западном районе, могут только позавидовать. Близлежащий аптечный пункт - на так называемой оптовой базе. Здесь аптекарь полностью развенчивает миф о неземных ценах арбидола. "Для профилактики купите оксилокцином, он стоит 270 рублей, но фактически получается дешевле, так как одной дозы хватает на неделю, всего же в упаковке шесть доз. Или возьмите анаферон детский: ребенку - по одной таблетке, сами пейте - по две. Я так делал и не заболел. А ажиотаж по поводу арбидола создали сами люди".

В аптеке "Диамед", что в третьем микрорайоне, устранившего объявления об отсут-

ствии нужных препаратов нет, но появляющаяся была надежда быстро улетучивается: ни масок, ни арбидола, ни оксолиновой мази. Так же пусто в аптеках и аптечных киосках центральной части города. Хотя противогриппозных препаратов хватает - оксилокцином, амиксин, лавомакс...
Действительно ли, что ажиотаж, связанный с арбидолом, искусственно создан самим населением, а на деле - предлагаемые в аптеках Элисты противогриппозные средства не уступают ему по эффективности? Ольга НАРАНОВА, и.о. заместителя главного врача городской поликлиники по организационно-методической работе, участковый терапевт, поясняет, что арбидол назван Минздравсоцразвития РФ в списке лекарств, рекомендованных для профилактики и лечения гриппа, вызванного вирусом А/Н1N1, поэтому урезать его значение не совсем правильно. Дру-

гое дело, когда речь идет об обычном ОРВИ, здесь подойдут и другие антигриппозные препараты.
Какой же вывод можно сделать? Речь не идет о стоимости лекарств - проверки проводятся контролирующими органами, обнаруживающими нарушения, и немалые. Но уже скоро будет снят карантин, возобновится учебный процесс в образовательных учреждениях и понадобятся в основном маски. А их в городских аптеках практически нет - отсутствуют связано в том числе и с тем, что народ в панике скупал по несколько десятков сразу, хотя маски защищают от заражения в помещениях (да и то - первые несколько часов), на улице их носить не стоит. Но даже и к обеспечению элистинцев такими простейшими средствами защиты разветвленная аптечная сеть города оказалась не готовой.
Екатерина ДОБЖАЕВА

МАНДАТ ДОВЕРИЯ НАРОДА

обходима помощь и содействие.
"Очень важно, чтобы и сами партийные структуры были как можно ближе к своим избирателям с тем, чтобы партия не превращалась в партию чиновничества, а защищала интересы рядовых граждан России", - сказал лидер партии Владимир Путин. Именно так мы работали раньше, стремимся работать и сейчас. Чтобы жители Калмыкии чувствовали, что "Единая Россия" - это партия народа. Партия, которой можно доверить настоящее и будущее города, района, республики. Доверит, потому что мы стремимся не только стабилизировать социально-экономическую ситуацию, но и улучшить жизнь, сделать ее достойной. И выборы в Элистинское городское Собрание подтвердили, что жители муниципалитета верят "Единой России".

Глава республики Кирсан Илюмжинов, руководство и депутаты парламента, члены Элистинского отделения партии, активисты "Молодой гвардии "Единой России", сторонники партии всегда в курсе проблем элистинцев и жителей районов Калмыкии. Потому что регулярно встречаются с людьми на местах, в Общественной приемной Владимира Путина, приезжают туда, где не-

обходима помощь и содействие.
- Победа наших коллег - это показатель высокого доверия, которое жители Элисты оказывают партии "Единая Россия" на всех уровнях. В числе кандидатов, предложенных партией в городское Собрание - люди, которых жители Элисты знают не по пустым обещаниям, а по конкретным делам, реальным и действенным. Эти кандидаты, а теперь уже депутаты, были предложены самими жителями Элисты, организациями и предприятиями в ходе акции "Предложи своего кандидата". Поступило более 180 предложений, на основе которых были отобраны 25 человек по количеству избирательных округов. Они являются лидерами общественного мнения. Среди них есть не только члены партии и активисты "Молодой гвардии "Единой России", но и сторонники партии, беспартийные. Всех их объединила "Единая Россия". Выборы показали, что партия,

обладающая реальным авторитетом у сограждан, всегда будет поддержана избирателями.
Руководитель регионального отделения в РК Общероссийской общественной организации по поддержке малого и среднего предпринимательства "Опора России" Наталья МАНЖИКОВА:
- Партия "Единая Россия", являясь партией большинства в Госдуме и региональных парламентах, всемерно способствует развитию малого и среднего бизнеса. Выборы в Элистинское городское Собрание, на которых абсолютное большинство мандатов за "Единой Россией", откроют полноценные возможности развития малого и среднего бизнеса в столице Калмыкии, позволят найти свое место в предпринимательстве каждому, у кого есть желание честно работать на благо своей семьи, города и республики.

Секретарь Элистинского местного отделения партии "Единая Россия" Вячеслав НАМУРОВ:

отстаивать позиции партии. Я приглашаю их на следующее заседание политсовета партии", - заявил спикер.

Анатолий Козачко рассказал также о своей поездке на XI съезд партии "Единая Россия". Как секретарь регионального политсовета, Козачко определил следующие задачи для "единороссов" республики: стремиться к тому, чтобы законы не отставали от реальной жизни, жестко контролировать реализацию антикоррупционных законов, уделить особое внимание социальным вопросам, в частности, поддержке ветеранов Великой Отечественной войны, поддерживать инновационные проекты.

Церен ДЖАЛСАНОВ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА "ПРАВИТЕЛЬСТВЕННУЮ ГАЗЕТУ" НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2010 ГОДА

Политика, экономика, общество, культура, спорт...
Об этом и многом другом читайте в "ПГ"!
Наши корреспонденты работают во всех районах республики.
СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:
"ПГ" - 450 руб.;
комплект "ПГ" + районная газета - 590,10 руб.

Внимание! С нового года официальные документы будут выходить отдельным изданием.
СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:
"ПГ. Официальные документы" - 199,98 руб.

Подписаться можно в отделениях почтовой связи, в редакции "ПГ" и районных газет.

